

院迎接卫健委「母婴保健技术服务」校验

6月4日下午，由连云港市卫健委妇幼处张晨处长带队，母婴保健技术服务执业许可校验专家组来我院进行现场检查。专家组按照相关要求，采取分组调查评分、集体合议方式，对我院开展助产、计划生育技术服务涉及的行政管理、人员资质、房屋设置、设备、质量管理、病历书写和技术考核等方面进行了评审核实，并对我院妇科和产科病区、新生儿科、计划生育科、MICU、产科门诊等进行了现场检查

和指导，医院相关科室负责人陪同检查。在反馈交流会上，张晨处长对我院该项工作给予了充分肯定，同时提出了宝贵的建议。顾扬院长代表医院感谢检查组给予的重要指导意见，针对孕产妇急救药品分类提出了初步计划，由相关部门负责落实，并表示医院将督促各相关科室总结经验、改进不足，同时进一步完善相关建设，使母婴保健技术能力建设水平再上一个新台阶。(医务处 李坤)

市妇保院组织党员干部走进开山岛



6月23日，在市妇保院党委书记邵亚玲、纪委书记程学亮的带领下，院第四党支部、第五党支部40余名党员干部代表登上开山岛，致敬“时代楷模”王继才，学习“守岛精神”。登岛后，党员干部们参观了王继才同志生前工作生活过的场所。在王继才同志事迹展览室里，在一件件实物和一幅幅图片面前，党员同志们认真学习了“时代楷模”王继才同志的先进事迹，切实体会到一名普通共产党员克服常人难以想象的困难，守卫孤岛整整32年的爱岛奉献、对国忠诚的不变初心。在岛上的小礼堂中，王继才的遗孀王仕花同志深情表达了他们夫妻对于开山岛的深刻情感。1986年，26岁的王继才接受了守岛任务，从此夫妻二人一起在孤悬海外、荒无人烟的小岛上驻扎了下来。从此，家便是岛，岛就是国。他们把对祖国的热爱全部倾注到这座岛屿上，把一辈子的青春年华奉献给了祖国的海防事业。2018年7月27日，王继才在执勤时突发疾病，经抢救无效去世，他把爱国奉献的赤子情怀永远留在了开山岛。

在开山岛灯塔下，面对党旗党徽，全体党员庄严宣誓。“我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。”本次主题教育活动，除党员外，还号召了各科室非党员中层干部共同参与。中层干部在医院各项工作中发挥着中流砥柱的作用，也是科室开展党务建设和业务工作核心力量。近年来，院党委秉承“把党员培养成医院优秀人才，把医院优秀人才发展成党员”的党员培养理念积极发展党员。(第四党支部 俞双华 健康教育与宣传处 卜玉洁)

“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车进南城



5月31日上午，连妇幼“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车开进南城街道青春社区。此次义诊是连妇幼“爱·妇幼号”新时代文明实践直通车的系列活动之一，由市妇保院特训班大圣队与南城街道青春社区联合举办，主要目的是通过专家义诊、现场科普、技能展示

等形式，传递健康理念和知识，进一步提升市民健康素养和水平。活动现场由市妇保院妇科、儿科、中医儿科、眼科等专家坐诊，认真解答每一位居民的疑难问题。现场还免费提供测血压、测血糖服务。义诊活动吸引了周边众多社区居民前来参加，活动现场人头攒动、热闹非凡。知识科普也是此次义诊活动的重要环节之一。授人以鱼不如授人以渔。希望通过每一次公益活动，将更多的健康知识和技能传递出去，增强全社会的健康意识，提高市民的健康素质，引导形成科学、健康、文明的生活方式和风尚。活动现场由专人负责健康教育咨

询，免费发放产科、妇科、儿科、内科健康教育处方及避孕药具，重点普及两癌预防与早发现早诊断早治疗的知识、避孕节育知识，为居民提供专业的指导。此外，还精心准备了心肺复苏培训。时值初夏，天气炎热。每年夏天，最头疼的大概就是如何预防蚊虫叮咬了。针对这个普遍的问题，市妇保院中医儿科特别研制了中药香囊，主要功能是防蚊虫叮咬、祛暑湿，佩戴起来也方便美观，自推广开始就受到孩子家长们的热烈追捧。义诊期间，中医儿科李专向现场的小朋友赠送了制作精美的中医香囊。(党政办 房冬晓)

6月16日，由中国妇幼保健协会妇科内分泌专业委员会主办的“全国基层妇产科医师培训工程”在连云港市妇幼保健院顺利召开，连云港市妇幼保健院基地负责人俞双华主持会议，市妇保院副院长卢云出席启动仪式，连云港市及各县、乡镇医院妇产科医师100余人参加培训。培训班特邀俞双华主任、花茂方主任、唐淮云主任等进行授课、病例分享和现场答疑。围绕“不同部位异位妊娠早期诊断及处理方案的选择、子宫肌瘤诊治规范及与年龄和生育要求相关的子宫肌瘤的处理、无生育

要求PCOS患者月经异常的管理、非特异性病原体导致的生殖道炎症规范诊治”等主题开展培训。此次培训会现场学术氛围浓厚，专家授课、疑难病例解析等多种形式的交流讨论，特别是临床病例分析及现场互动环节，加深了学员们对培训内容的理解，强化了记忆，为广大妇产科工作者搭建了一个广阔的学术交流平台，对广大基层医师提高妇科常见疾病和妇科内分泌疾病的诊疗水平有着积极的推动作用。(妇女内分泌科 王瑗)

基层妇产科医师培训结束

市妇保院召开第二季度工休座谈会

为进一步提升医疗服务质量，构建和谐医患关系，6月26日下午，我院召开了院第二季度工休座谈会。我院为国家三级甲等妇幼保健院，担负着为全市妇女儿童健康保驾护航的任务。为实地了解妇科患者的需求和就医感受，本次会议选择在妇科病区举行，与患者面对面进行专项座谈。会议由监察室主任和妇科主任共同参与主持。座谈会上，监察室主任任红玲介绍座谈会制度是我院一直以来贯彻坚持的一项医患沟通活动，通

过开展座谈会，对医院各项工作持续改进起到积极的推动作用。在妇科主任周哲的启发下，与会的患者结合自己的住院感受积极发言，对医院的医疗技术、服务质量给予了高度评价，并点名表扬了部分医务人员，同时也对我院后勤保障、病区医疗等方面提出了合理化建议。会议最后，周哲主任表示将尽最大努力为患者提供安全、有效、方便的医疗服务，持续改进各项工作，满足患者需求。座谈会温馨、友好的气氛中结束。(监察室 刘洪艳)

6月12日，连云港市红十字会组织的12名冠名医疗机构的各科专家赴新疆霍尔果斯开展为期四天的对口支援活动，分别在霍尔果斯市伊车嘎善锡伯乡柳树渠村、伊车嘎善村、莫乎尔片区格干社区和赛克山屋依村等地开展义诊、红十字急救知识普及活动。作为连云港市妇幼保健院的代表，我有幸参与了此次活动。美丽的新疆和热情的新疆人民给我留下了深刻的印象，因为对口支援组所到之处都是地处偏远，交通不便，当地村民存在看病难、就医难问题。对于医疗组的到来，当地村民都非常欢迎也非常高兴。当听说连云港市的医疗专家要来义诊，很多人都是起早从40公里外的地方赶过来的。因为前来问诊的村民很多，我们与当地村干部一起，先将村民分类别、分

科候诊。我们对每一位前来求医问诊的村民进行详细检查，现场初诊，从测量血压、血糖并就一些常见病、多发病的预防诊治、科学用药等问题为村民进行解答。面对远路赶来的满脸期盼、质朴的村民，原定每天义诊的时间总是要延长1—2个小时，宁可忍受饥饿也要坚持到最后一个人离开。我在为少数民族妇女进行妇科疾病诊断咨询的同时，当地的妇女干部也深深地感动了我，她们在有限的医疗条件下，在更广阔的地域范围内，认真完成了国家的妇幼健康工作，一丝不苟，为少数民族妇女的身心健康付出了更多的心血。今年是连云港市红十字会对口支援活动的第三年，也是我参与新疆义诊活动的第一年，本次活动，对口支援组共计为800余名村民进行了诊疗和急救知



识普及，免费发放药品近万元，让广大村民在家门口就能享受到专家诊疗，让他们真切感受到党的关怀和温暖，将进一步增进港城人民和边疆人民的情谊。(妇女群保科 李建伟)

大爱新疆

简讯

6月22日，在儿童保健中心五楼会议室举办了“儿童健康管理服务暨适宜技术推广培训班”，各县区医疗保健机构共150余人参加培训，特邀省妇幼保健院儿保科主任胡幼芳讲解高危儿的规范管理，最后就近期省市要求的视力筛查工作，请市妇幼保健院儿童眼保健科安主任对相关规范、专家共识给大家做详细的讲解。(妇幼信息管理处 牛影) 6月13日，在市妇幼保健院儿保中心五楼会议室召开了2019年上半年妇幼卫生信息工作例会，各县区妇计中心群保科科长、妇幼信息统计相关人员等20余人参加了本次会议。会上张义涛主任就我市上半年妇幼卫生信息工作进行了全面的总结，要求各县区切实提高对妇幼卫生信息数据统计

和上报工作重要性认识，加强数据的分析利用程度。(妇幼信息管理处 刘芳) 市妇保院积极响应扫黑除恶专项斗争的号召，加强对医院职工、就诊人员的防范黑恶势力的主题宣传教育活动，组织学习“扫黑除恶”应知应会知识，提高职工识黑辨黑的能力。发放宣传彩页，引导群众积极参与，形成群防群治的良好局面和浓厚氛围，并充分借助各种宣传平台、宣传渠道和宣传媒介。(保卫处 王子文) 日前，秦东门新院区工程主体建设已全部完成，水、电、消防等安装工程、外立面装饰工程、精装修工程也已进入后期安装、细化阶段，相关招标工作、设备采购以及开业配套准

备工作正在有序进行。进入6月安全生产月，新院区工程进入高速推进期。全院上下联动，做到认识到位、重视到位、落实到位，严把工程质量关、安全关、进度关，确保工程按时保质完成。(后勤保障处 戎朝霞) 6月21日下午，二季度妇女保健例会顺利召开，主要内容有：各县区反馈2019年至今两癌检查项目任务完成情况；2019年全市两癌检查项目基层指导及质控问题反馈，针对重点问题进行讨论；2019年转诊工作问题反馈及讨论。(妇女群保科 李建伟)

“这就是去年度你的考核加分、扣分情况，涉及这些方面……”这是近日我院职工前来查询医德医风考核情况的一幕。医德医风的职业道德是医院作风建设的重要内容，其好坏直接关系到人民群众的切身利益。近年来，医疗行业中医德医风领域违法违纪现象时有发生，如何打造医院道德名片，建立一支廉洁奋进的医疗队伍是我院纪检监察部门一直在思考的问题。市妇保院将医德医风建设作为医院作风管理的重要抓手，充分发挥纪检监察教育、监督、惩治作用，牵头建立完善医德医风考评制度，提升医德医风建设质量，

强化医德考评 狠抓作风建设

通过内外监督将职工医德医风表现与职务晋级、岗位聘用、评先评优等直接挂钩，不断推进医德医风建设工作制度化、规范化、常态化。自规范医德医风考评以来，相继有多名医务人员因医德医风考核不合格被推迟职称晋升、降低职级等处分，在职工中起到了警示作用，同时也提高了医务人员对自身工作作风建设的认识，尊重患者、廉洁行医在院内蔚然成风，涌现出一批市级医德之星、省级好人等个人及团队，形成学习榜样争当榜样、学习医德高尚者争当医德高尚者的风气，在无形之中给予不正之风有力地打击。(监察室 刘洪艳)